	UČNA PRIPRAVA



	Študentka: Pavla Premoša

Mentor: Srečko Reher, prof.

Predmet: slovenščina

Razred: 2Pti

Šola: Srednja kmetijska šola Maribor

Datum: 16.3.2005

Učni sklop: Smeri v slovenski književnosti po 2. svetovni vojni
Učna enota: Dane Zajc: Črni deček
Tip učne ure: obravnava umetnostnega besedila

	Učne metode: razgovor, razlaga, delo z besedili

	Učne oblike: frontalna, individualna

	Učni pripomočki: berilo



	Učila: 

· Kvas, J.(2000). Potovanje besed (književnost 5). Ljubljana:DZS.
· Zajc, D. (1996). Kepa pepela. Izbrane pesmi. Ljubljana: Maldinska knjiga.



	CILJI

	Funkcionalni  cilji

Dijaki:

· v dialogu razvijajo sposobnost literarnega branja,
· dijaki berejo, interpretirajo, raziskujejo literarno besedilo,
pretežno samostojno opazujejo, poimenujejo in razčlenjujejo motivno-tematske, idejne in oblikovno-kompozicijske sestavine ter razumejo njihovo vlogo v besedilu,

· pretežno samostojno navajajo zunajliterarne argumente,
· pretežno samostojno navajajo dva ali več znotrajliterarnih argumentov,

· na podlagi znanih pojmov in prvin za interpretacijo besedila primerjajo in vrednotijo.


	Izobraževalni  cilji

Dijaki:
· spoznavajo slovensko književnost,
· ob branju besedil opisujejo in definirajo temeljne literarnozgodovinske in literarnoteoretske pojme (absurd v sodobni poeziji, verz).



POTEK DELA

	Učne etape
	

	1. doživljajsko – spoznavna motivacija
	Dijakom razdelim listke z motivi, ki so sorodni motivom v pesmi:

· počutil sem se kot da stojim na žgočem rumenem pesku

· počutil sem se samega sredi puščave

· imam polno želja

· polotila se me je zategla žalost

· moja pričakovanja so se sesula v prah



	2. napoved besedila in njegova umestitev
	Danes bomo brali pesem Daneta Zajca Črni deček.



	3. interpretacijsko branje besedila
	Berem jaz.


	4. čustveno spoznavni premor


	-

	5. izpoved doživetja


	Kakšna se vam zdi pesem? Kako ste se počutili ob njej?

	6. interpretacija/analiza – ponovno branje besedila


	Dijaki berejo tiho. Izberejo motiv, ki jim je najbližji in ga prenesejo v svoje izkušnje.
Podajo svoje razumevanje pesmi.

Skupaj iščemo osrednji motiv.

Vodim jih po kiticah in skupaj opazujemo:

- zaporednost dogajanja

- prvine simboličnega pomena (puščava, starci, sonce in zvezde, ptice, črni deček)

- jezikovno slogovne značilnosti (ponavljanje (anafora), osamosvojene odvisnike, vsebinski (časovni) paralelizem, aliteracije in asonance, prosti verz in ritmičnost).
Ugotovimo, da je osrednji motiv absurden: dečkovo spuščanje ptic spominja na Sizifovo potiskanje skale v hrib.

Predstavim pesniško zbirko Jezik iz zemlje. 

Dijakom razdelim kopije intervjuja z Danetom Zajcem, da pobliže spoznajo pesnika. Tiho preberejo. 



	7. sinteza


	Dane Zajc je pesnik prve povojne generacije. Namesto osebne izpovedi uporablja različne podobe in mite. Je pesnik, ki je očitneje uveljavil eksistencialni radikalizem. Je pesnik absurda. Zaznamovalo ga je njegovo otroštvo.

	8. naloge za samostojno delo učencev
	Dijaki doma še enkrat preberejo pesem in zapišejo krajše razmišljanje.


